



गोगो दीदी योजना

हर महीने की
11 तारीख को

₹2100

सभी महिलाओं
के खाते में



भाजपा लाएगी
भरोसे की बहार
झारखंड की
महिलाओं को हर साल

₹25 हजार+



भारतीय जनता पार्टी
झारखंड प्रदेश

रोटी बेटी माटी की पुकार, झारखंड में आ रही भाजपा सरकार



सिद्धगन्धर्व-यक्षाक्षरसुरेश्वरमरिचि।
सत्यमाना सदा भूयतसिद्धिदा
सिद्धिदायिनी।।

नवरात्र के नौवें दिन मां दुर्गा की नौवीं शक्ति सिद्धिदात्री की उपासना की जाती है। मां सिद्धिदात्री भक्तों को सभी प्रकार की सिद्धियां प्रदान करती हैं। माना जाता है कि इनकी पूजा करने से बाकी देवियों की उपासना भी स्वयं हो जाती है। भक्त पर इनकी कृपा से कठिन से कठिन कार्य भी आसानी से संभव हो जाते हैं। अणिमा, महिमा, गरिमा, लघिमा, प्राप्ति, प्राकाम्य, ईशित्व और वशित्व आठ सिद्धियां होती हैं। इसलिए इस देवी की सच्चे मन से विधि विधान से उपासना-आराधना करने से यह सभी सिद्धियां प्राप्त की जा सकती हैं। कहते हैं भगवान शिव ने भी इस देवी की कृपा से यह तमाम सिद्धियां प्राप्त की थीं। इनकी कृपा से ही शिव जी का आधा शरीर देवी का हुआ था और भोलेनाथ अर्द्धनारीश्वर नाम से प्रसिद्ध हुए। देवी के दाहिनी तरफ नीचे वाले हाथ में चक्र, ऊपर वाले हाथ में गदा तथा बायीं तरफ के नीचे वाले हाथ में शंख और ऊपर वाले हाथ में कमल का पुष्प है। इनका वाहन सिंह है और यह कमल पुष्प पर भी आसीन होती हैं। इनकी साधना से लौकिक और परलौकिक सभी प्रकार की कामनाओं की पूर्ति हो जाती है।

शुभकामना व सूचना

सभी पाठकों, विज्ञापनदाताओं, हाकर एजेंट वंशुओं और शुभेच्छुओं को खबर मन्त्र परिवार की ओर से दुर्गा पूजा की ढेरों शुभकामनाएं। मां सभी मनोकामनाएं पूर्ण करें। दुर्गा पूजा को लेकर खबर मन्त्र प्रेस व कार्यालय 11 और 12 अक्टूबर को बंद रहेगा। अखबार का अगला अंक 14 अक्टूबर को मिलेगा। -प्र.

हान कांग को साहित्य का नोबेल पुरस्कार

स्टॉकहोम। दक्षिण कोरिया की लेखिका हान कांग को वर्ष 2024 का साहित्य का नोबेल पुरस्कार देने का एलान किया गया है।

रांची, शुक्रवार

11.10.2024

khabarmanttra.net

रांची और धनबाद से एक साथ प्रकाशित

सबकी बात सबके साथ

नगर संस्करण। पेज : 12

आश्विन, शुक्ल पक्ष, नवमी, संवत् 2081



गृह्य : ₹ 3 | वर्ष : 12 | अंक : 92

12 देश और समाज के प्रति समर्पित थे रतन टाटा

खबर मन्त्र



रतन टाटा पंचतत्व में विलीन एक युग का अंत

राजकीय सम्मान के साथ अंतिम संस्कार, उमड़ा जनसैलाब

एजेंसी

मुंबई। देश के हरदिल अजीज जाने माने उद्योगपति रतन टाटा का गुरुवार को पूरे राजकीय सम्मान के साथ अंतिम संस्कार किया गया। मुंबई पुलिस ने उन्हें श्रद्धांजलि के साथ-साथ गार्ड ऑफ ऑनर दिया। अंतिम संस्कार के समय वलीं स्थित शवदाह गृह में टाटा के सौतेले भाई नोएल टाटा समेत उनके परिवार के सदस्य और टाटा समूह के अध्यक्ष एन चंद्रशेखरन समेत शीर्ष अधिकारी मौजूद थे। रतन टाटा की अंतिम यात्रा में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, पीयूष गोयल, महाराष्ट्र सीएम एकनाथ शिंदे और उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस भी शामिल हुए। दिग्गज उद्योगपति को अंतिम विदाई देने भारी भीड़ उमड़ पड़ी थी। बुधवार देर रात मुंबई के एक अस्पताल में उन्होंने अंतिम सांस ली थी। इसके साथ ही उद्योग जगत के एक युग का अंत हो गया। अंतिम संस्कार के बाद दिवंगत उद्योगपति के दक्षिण मुंबई के कोलाबा स्थित बंगले में तीन दिन तक अनुष्ठान किये जायेंगे।



गार्ड ऑफ ऑनर का यह समारोह रतन टाटा के जीवन और उनके कार्यों के प्रति सम्मान का प्रतीक था, जिससे यह स्पष्ट होता है कि उन्होंने समाज में कितनी महत्वपूर्ण भूमिका निभायी है। रतन टाटा का अंतिम संस्कार पारसी परंपरा के अनुसार करना उनकी सांस्कृतिक पहचान और परिवार की परंपराओं का सम्मान है।

दर्शन करने पहुंचे तमाम दिग्गज : अंतिम संस्कार से पहले पार्थिव शरीर नरीमन पॉइंट स्थित नेशनल सेंटर फॉर परफॉर्मिंग आर्ट्स (एनसीपीए) में अंतिम दर्शन के लिए रखा गया था। उद्योगपति मुकेश अंबानी समेत बॉलीवुड और इंडस्ट्री के दिग्गजों ने रतन टाटा के पार्थिव शरीर का अंतिम दर्शन किया।

झारखंड में एक दिन का राजकीय शोक

झारखंड सरकार ने रतन टाटा के सम्मान में गुरुवार को एक दिन के राजकीय शोक की घोषणा की। इस दौरान सभी सरकारी इमारतों पर लगे राष्ट्रध्वज आधे झुके रहे। सभी सरकारी सांस्कृतिक कार्यक्रम रद्द रहे। सीएम हेमंत सोरेन ने रतन टाटा के निधन पर शोक संदेश में अपने एकस हैडल पर दो पोस्ट शेयर किया है। हेमंत ने लिखा, विश्वास नहीं हो रहा। मरांग बुरु रतन टाटा जी की आत्मा को शांति प्रदान करें। दूसरे पोस्ट में लिखा, झारखंड जैसे पिछड़े राज्य को विश्व में पहचान दिलाने वाले टाटा समूह के पूर्व चेयरमैन और पद्म विभूषण रतन टाटा जी के देहावसान पर एकदिवसीय राजकीय शोक की घोषणा की जाती है।

अंतिम यात्रा में मिटी धर्म की खाई : रतन टाटा की प्रार्थना सभा में सभी धर्मों के पुजारी कंधे से कंधा मिलाकर खड़े दिखे। सोशल मीडिया पर वायरल वीडियो में पारसी, मुस्लिम, ईसाई, सिख और हिंदू धर्मों के पुजारी प्रार्थना सभा में

खड़े नजर आये। भारत रत्न दिये जाने का प्रस्ताव: महाराष्ट्र सरकार ने रतन टाटा को मरणोपरान्त भारत रत्न दिये जाने का प्रस्ताव रखा है। इसे अब केंद्र सरकार के पास भेजा जायेगा। (पेज 6, 10, 11 व 12 भी देखें)

या देवी सर्वभूतेषु दयारूपेण संस्थिता ।
नमस्तस्यै नमस्तस्यै नमस्तस्यै नमो नमः ।।



वीर झारखंडियों साथ दें, केंद्र से हक ले कर रहूंगा : हेमंत

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। सीएम हेमंत सोरेन ने राज्यवासियों को दुर्गापूजा की शुभकामना देते हुए झारखंड को केंद्र से हक के लिए सभी का साथ मांगा है। सीएम ने ट्वीट में लिखा है कि मुझे एक बोगस मामले में जेल में डाला गया, क्योंकि वे मुझे चुप कराना चाहते हैं। वे चाहते हैं कि मैं अपने राज्य का हक मांगना छोड़ दूं। वे मुझे वापस भी जेल में डाल दें, तब भी मैं मरने दम तक संघर्ष करूंगा और हक मांगूंगा। आज मुझे अपने वीर झारखंडियों



का साथ चाहिए। अगर आप आज अपना हक नहीं मांगेंगे, तो हमारे पैसे से दूसरे राज्यों को विशेष पैकेज मिलेगा और झारखंड खाली हाथ रह जायेगा। अपने अधिकारों के लिए खड़े हों, आवाज उठावें। झारखंड का भविष्य आपके हाथों में है। हम किसी अन्य राज्य की

तरह विशेष पैकेज नहीं मांग रहे, हम सिर्फ अपना हक मांग रहे हैं। हेमंत ने कहा, क्या आपने कभी सोचा है कि झारखंड ने पिछले 3 लोकसभा चुनावों में सांसद भाजपा को जिताया, फिर भी उन्होंने हम झारखंडियों का हक क्यों नहीं मांगा। किसी भाजपा नेता ने राज्यवासियों का बकाया 1 लाख 36 हजार करोड़ रुपये क्यों नहीं मांगा। आज भाजपा केंद्र से लेकर राज्य तक अपनी पूरी शक्ति लगा रखी है, ताकि किसी तरह वे मुझे रास्ते से हटा सकें और फिर झारखंडियों का हक मार लें।

नकली पहचान/ पारसल स्कैम से सावधान रहें!

आरबीआई/बैंकों/सरकारी एजेंसियों/कूरियर कंपनियों के अधिकारियों के नाम से आने वाले ऐसे साइबर अपराधियों के ऑडियो/वीडियो कॉल से सावधान रहें, जो कानूनी कार्रवाई करने की धमकी देते हैं या तुरंत पैसे की मांग करते हैं या आपके बैंक खाते या डेबिट/क्रेडिट कार्ड को फ्रीज़ या ब्लॉक करने का डर दिखाते हैं।

क्या न करें

- घबराएं नहीं - धोखेबाज़ आपको फंसा सकते हैं
- कोई भी निजी/वित्तीय जानकारी साझा न करें
- भुगतान करने के लिए अज्ञात लिंक पर क्लिक न करें

क्या करें

- हमेशा कॉल करने वाले/फ़ंड अनुरोध की वास्तविकता की पुष्टि करें
- cybercrime.gov.in पर तुरंत रिपोर्ट करें या 1930 पर सहायता के लिए कॉल करें

भारतीय रिज़र्व बैंक
जानकार बनिए,
सतर्क रहिए!

अधिक जानकारी के लिए,
<https://rbikehrai.rbi.org.in/fraud> पर जाएं

फीडबैक देने के लिए,
rbikehrai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

संतोष कुमार गंगवार
राज्यपाल, झारखण्ड

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

सर्वमङ्गलमङ्गल्ये शिवे सर्वार्थसाधिके।
शरण्ये त्र्यम्बके गौरि नारायणि नमोऽस्तु ते॥

समस्त झारखण्डवासियों को

दुर्गा पूजा एवं दशहरा

की हार्दिक शुभकामनाएं और जोहार

मां आप सभी को उत्तम स्वास्थ्य प्रदान कर समृद्ध और खुशहाल रखें।

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार PRNO 338748 (IPRD) 24-25

स्पीड न्यूज

आशा लकड़ा ने न्यू जगदंबा ज्वेलर्स एंड संस का किया उद्घाटन



घाघरा। घाघरा के पुढो रोड स्थित न्यू जगदंबा ज्वेलर्स एंड संस दुकान का एसटी एससी आयोग की राष्ट्रीय सदस्य आशा लकड़ा ने फ्रीता काटकर उद्घाटन किया। उद्घाटन के उपरांत दुकान का निरीक्षण किया। मौके पर आशा लकड़ा ने कहा कि उक्त दुकान में ज्वेलर्स के साथ-साथ फनीचर बर्तन संबंधित सभी चीजों का समावेश है। जिससे लोगों को उसका लाभ मिल पाएगा। दुकान के संचालक जितेंद्र सोनी ने बताया कि उक्त दुकान में ज्वेलर्स के साथ-साथ फनीचर बर्तन के सभी सामान उपलब्ध है। लोगों को होलसेल रेट में समान मुहैया कराया जाएगा। मौके पर श्याम किशोर पाठक, नंदकिशोर सोनी आजाद साहू, आशीष सोनी आकाश साहू मनोज सिन्हा सहित कई लोग उपस्थित थे।

मां दूधेश्वरी स्वयंभू धाम में पूजा समिति के सदस्यों ने रतन टाटा को दी श्रद्धांजलि



गुमला। मां दूधेश्वरी स्वयंभू धाम में देश के सपूत रतन टाटा को निधन पर गुरुवार को पूजा समिति के सदस्यों ने श्रद्धांजलि दी। स्वः रतन टाटा के उद्योग और समाजसेवा के क्षेत्र में किये गये योगदान को याद कर उन्हें सदस्यों ने नमन किया। वहीं दूधेश्वरी धाम में इस वर्ष की दुर्गा पूजा विशेष भव्यता और श्रद्धा के साथ आयोजित की जा रही है। हर साल की तरह इस बार भी वलंत मूर्ति का आयोजन मुख्य आकर्षण बना हुआ है। इस अवसर पर पूजा समिति के सचिव राकेश सिंह, कोषाध्यक्ष परम गोप, पूजा प्रभारी अशोक साहू, मीडिया प्रभारी राज गोप, पंडाल प्रभारी यशराज सिंह और अन्य प्रमुख सदस्य उपस्थित थे।

चैनपुर थाना क्षेत्र के बेंदोरा गांव में वज्रपात से एक व्यक्ति की मौत

चैनपुर। चैनपुर थाना क्षेत्र के बेंदोरा गांव में बुधवार को हुए तेज बारिश के साथ वज्रपात होने से बेंदोरा गांव निवासी तेलेश्वर बेक की मौत हो गई। घटना के संबंध में मृतक के परिजनों ने बताया कि बुधवार को तेलेश्वर घर से भैंस चराने के लिए निकला था। तभी शाम पांच बजे तेज बारिश के साथ बिजली चमकने लगी। फिर वह भैंसों को लेकर वापस घर लौट रहा था। तभी रास्ते में अचानक वज्रपात हो गई। जिसके चपेट में आने से तेलेश्वर की मौत हो गई। वहीं घटना की सूचना बेंदोरा पंचायत के मुखिया सुशील दीपक मिश्र को दी गई। वहीं घटना की सूचना पर चैनपुर थाना प्रभारी कुंदन चौधरी ने मामले की जानकारी ली।

चैनपुर में अंधेड़ की पत्थर से कूचकर हत्या

चैनपुर। चैनपुर थाना क्षेत्र के जनावल पंचायत के भुंडुटोली गांव के उपरी नाला के समीप पुलिस ने एक अंधेरा का शव बरामद किया है। शव की पहचान गांव के जोहन एवका उम्र 60 वर्ष के रूप में हुई है। वहीं शव को देख प्रतीक हो रहा है कि उसकी हत्या पत्थर से कूच कर की गई। इधर घटना के संबंध में मृतक का भतीजा अनमोल एवका ने जानकारी देते हुए बताया है कि भरे चाचा जोहन एवका का गांव के एक व्यक्ति से जमीन का विवाद चल रहा था और वह व्यक्ति भरे चाचा को जान से मारने की धमकी भी देता था। इसलिए हमें शक है कि शराब के नशे में दोनों ने कहासुनी हुई होगी। जिसके बाद भरे चाचा के सर पर पत्थर से वार कर उसकी हत्या कर दी गई। इधर घटना की सूचना पर चैनपुर थाना प्रभारी कुंदन चौधरी ने कहा कि मामले की जांचबीन कर रहे हैं।

भूगण्डली प्रभेद के 1812 पर प्रक्षेत्र दिवस का आयोजन

गुमला। कृषि विज्ञान केंद्र विकास भारती बिरानपुर के द्वारा गुमला प्रखंड के लूटोढोली गांव में लगे वलट्टर अपांति प्रत्यक्ष अंतर्गत भूगण्डली प्रभेद के 1812 पर प्रक्षेत्र दिवस का आयोजन किया गया। इस प्रक्षेत्र दिवस के अवसर पर कृषि विज्ञान केंद्र के वैज्ञानिक डॉक्टर नीरज कुमार ने भूगण्डली में मृदा स्वास्थ्य के विषय में विस्तृत जानकारी देते हुए कहा कि इस जिले की मृदा अम्लीय होने के कारण इसमें तिलहन की एवं दलहन फसलों में जिप्सम का प्रयोग करने से उत्पादन में काफी बढ़ोतरी होगी। अटल बिहारी तिवारी ने बताया कि कादरी कृषि अनुसंधान केंद्र में विकसित भूगण्डली बीज की कादरी 1812 किस्म को सूखा प्रतिरोधी बताया गया है और यह फसल कटाई से ठीक पहले असायकिक अवधि वर्षा के कारण खेतों में होने वाले जलमयता को भी झेल सकती है। साथ ही अच्छे उत्पादन लगभग 25 से 30 क्विंटल प्रति हेक्टर देने में सक्षम है। किसान कार्तिक उरांव ने बताया कि हम लोग जिप्स प्रभेद (लोकल) को लगाने में उससे लगभग दो गुना उत्पादन होने वाला है। कार्यक्रम में कार्तिक उरांव, करमचंद उरांव व किसानों ने भाग लिया।

बड़ागाई : कुएं में गिरी बच्ची, मौत भंडरा। थाना क्षेत्र के बड़ागाई गांव में एक आठ साल की बच्ची खेतों के समीप कुएं में गिर गई। जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। जानकारी के मुताबिक बड़ागाई गांव निवासी सुभाष उरांव की आठ वर्षीय पुत्री अंजु कुमारी घर के पास ही कुएं के साथ खेल रही थी। बच्ची जब घर नहीं आई तो परिजनों ने दूढ़। गांव के बच्चों ने बताया कि अंजु कुएं के पास खेल रही थी। कुएं में झांककर देखा तो शव तैरता मिला। बच्ची का शव बाहर निकालकर भंडरा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले गए जहां अस्पताल में डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। मृतक के पिता राजस्थान कमाने गये हैं। इस घटना के बाद गांव में मातम छाया है। परिजन का रो रो कर बुरा हाल है।

कैमरे के नजर में लोहरदगा का दुर्गा पूजा पंडाल



मेरी अखियों के सामने ही रहना मां शेरो वाली जगदम्बे...

मां दुर्गा के आठवें स्वरूप महागौरी की हुई पूजा, पंडालों में हुआ महाष्टमी विहित पूजन, शुक्रवार सुबह 6:32 में होगा संधि बली, जिसके बाद नवमी पूजा आरंभ होगा



महाष्टमी पूजा के लिए डुमरडीह पूजा पंडाल में लगी भक्तों की भीड़। शक्ति संघ मंदिर में अष्टमी पूजा को लेकर लगी भीड़। बंगाली क्लब में मां दुर्गा की पूजा करती महिलाएं। अरुणोदय संघ द्वारा स्थापित मां की प्रतिमा।



ज्योति संघ में स्थापित मां दुर्गा की प्रतिमा। भारतीय नवयुवक संघ द्वारा बनाया गया पंडाल। डुमरी प्रखंड में स्थापित मां दुर्गा की प्रतिमा।

- पूजा पंडालों में दिखा आस्था का सैलाब
- दुधिया प्रकाश से शाम ढलते जगमगा उठा शहर

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। मेरी अखियों के सामने ही रहना मां शेरो वाली जगदम्बे... नवरात्रा के आठवें दिन शक्ति की देवी मां दुर्गा के अष्टम स्वरूप महागौरी की पूजा भक्ति भाव से पूरे जिले में किया गया। महागौरी की पूजा अर्चना करने के लिए पूजा पंडालों में जन सैलाब उमड़ा। हालांकि सप्तमी व अष्टमी की पूजा पंडालों में एक साथ किया गया।

गुरुवार को 12 बजे तक सप्तमी होने के कारण दोपहर बाद अष्टमी की पूजा आरंभ हुई। पूजा पंडालों में महाष्टमी विहित पूजन किया गया। शुक्रवार को सुबह 6:32 बजे अष्टमी पूजा को लेकर संधि बलि दिया जाएगा। शुक्रवार को सुबह में अष्टमी पूजा के बाद नवमी पूजा पंडालों में आरंभ

होगी। इधर अष्टमी को लेकर शहर मुख्यालय से लेकर प्रखंडों के पूजा पंडाल श्रद्धालुओं से खचाखच भरा रहा। लोगों में त्योहार का उत्साह देखा गया। बंगाली क्लब दुर्गा बाड़ी में बंगाली पद्धति से मां दुर्गा की पूजा की गई। गुमला के भारतीय नवयुवक संघ, मालवीय नगर करौंदी पूजा संघ, ज्योति

संघ, अरुणोदय संघ, जय भवानी संघ, विश्व भारती संघ, उर्मी अरमई डुमरडीह पूजा संघ, पालकोट रोड स्थित शक्ति संघ, सिसई रोड स्थित अरुणोदय संघ, दुधेश्वरी धाम सोसो, दुर्गा देवी पूजा समिति बिरसा मुंडा पार्क व मुकरकुंडा दुर्गा पूजा पंडाल में नवरात्रा के आठवें दिन महागौरी की

पूजा की गई। ज्योति संघ, शक्ति संघ, अरुणोदय संघ, उर्मी अरमई डुमरडीह पूजा समिति, विश्व भारती संघ, मां भवानी संघ आदि स्थानों में पूजा को लेकर आकर्षक विद्युत सज्जा की गई है। इसके अतिरिक्त गुमला के ग्रामीण क्षेत्र मुकरकुंडा, कसीरा, पतिया, खोरा, टोटो, कसीरा, खरका, कोटाम आदि स्थानों में भी दुर्गा पूजा हर्षोल्लास के साथ मनाया जा रहा है। पालकोट में भी मां दुर्गा की पूजा किया गया। पूजा को लेकर उल्लास का माहौल है। जिले के रायडीह, चैनपुर, डुमरी, जारी, सिसई, बसिया, बिशुनपुर घाघरा आदि प्रखंडों में भी मां दुर्गा के आठवें स्वरूप महागौरी की पूजा की गई।

गुमला : शिक्षक ने बच्चों को फ्री में देने वाले किताब को कबाड़ी में बेचा

मामला दोदांग स्कूल का

खबर मन्त्र संवाददाता



किताब लेकर जा रहे कबाड़ी वाले को घेरे लोग।

घाघरा। घाघरा प्रखंड के सरकारी विद्यालयों में मुफ्त में बांटने जाने वाले किताब को बच्चों को न देकर कबाड़ में बेचा जा रहा है। जिसका ताजा मामला दोदांग स्कूल के शिक्षक शिवकुमार उरांव ने बच्चों को सरकार द्वारा दी जाने वाली किताब कबाड़ी वाले को बेच डाला। वहीं ग्रामीणों द्वारा इसकी सूचना पत्रकारों को दी गई। इसके बाद पत्रकारों ने दूरभाष पर इसकी सूचना बीडीओ को दी। इसके बाद शिक्षा विभाग द्वारा उक्त किताब को इस विद्यालय में सुरक्षित रखवाया गया है और आगे की कार्यवाही करने

की बात कही गई है। उक्त घटना का खुलासा तब हुआ जब कबाड़ी दुकान वाला उक्त किताब के तीन बोरी में लेकर घाघरा की ओर अपने टीवीएस मोपेड पर आ रहा था। इसी क्रम में ग्रामीणों ने चांदनी चौक में उक्त कबाड़ी वाले को रोका। इसके बाद तीन बोरी में नई

किताब सिलेबस जो बच्चों को बांटने के लिए थी। वहां के परा टीचर शिवकुमार उरांव द्वारा उक्त सिलेबस किताब कक्षा एक और दो के बच्चों को न बांटकर अपने आर्थिक फायदा के लिए कबाड़ी वाले से 1110 रुपए में तीन बोरी किताब बेच डाला। आदिवासी

बहुल क्षेत्र में शिक्षा के प्रति अभी भी लोग जागरुक नहीं हो पा रहे हैं। जिस विभाग में लाखों करोड़ों रुपया खर्च कर शिक्षा को बेहतर बनाने का प्रयास किया जा रहा है। वहां के तंत्र अगर अपने जवाबदेही को तय नहीं करते हैं। निश्चित रूप से मामला बहुत ही गंभीर विषय है।

पुराना किताब था इसलिए बेच दिया पारा शिक्षक

पारा टीचर शिवकुमार उरांव द्वारा दूरभाष पर पूछे जाने पर बताया गया कि किताब बहुत पुरानी थी और घर में रखी हुई थी। साफ सुथरा के लिए कबाड़ में बेच दिया गया। जब घर में किताब रखा था तो यह साफ जाहिर हो गया कि समय पर बच्चों को किताब मुहैया नहीं कराया गया।

निकाला पलैग मार्च

खबर मंत्र संवाददाता

भंडरा। दुर्गा पूजा को लेकर प्रशासन अलर्ट मोड में है। सभी चौक चौराहा पूजा पंडालों में शांति व्यवस्था हेतु दंडाधिकारियों के साथ पुलिस बल को प्रतिनियुक्त किया गया है। प्रशासनिक पदाधिकारियों के नेतृत्व में पुलिस बल के द्वारा भंडरा प्रखंड परिसर से नौडीहा चौक तक पलैग मार्च किया गया। इसके साथ ही प्रखंड के अन्य पूजा पंडालों में भी दंडाधिकारियों के साथ पुलिस बल प्रतिनियुक्ति किया गया है। मौके पर सीओ दुर्गा कुमार ने कहा कि शांतिपूर्ण माहौल में त्योहार

संपन्न हो इसके लिए प्रशासन सभी तैयारियां कर ली है। थाना प्रभारी अरविंद कुमार सिंह ने बताया कि शांति व्यवस्था हेतु जिला से पुराना बल मिला हुआ है। इसके साथ ही महिला पुलिस भी जिला पुलिस बल से आया हुआ है। सभी पंडालों सहित मुख्य चौक चौराहा में पुलिस बल को लगाया गया है। पुलिस बल शांति व्यवस्था के साथ-साथ यातायात व्यवस्था पर भी निगाह रखेंगे। इस मौके पर पप्पु गुप्ता व अन्य पदाधिकारियों एवं पुलिस बल मार्च में शामिल थे।

लोहरदगा सदर अस्पताल ने एकता क्लब को किया सम्मानित

लोहरदगा। लोहरदगा एकता क्लब द्वारा रक्तदान जैसे पुनीत कार्यों को देखते हुए लोहरदगा सदर अस्पताल द्वारा एकता क्लब को सम्मानित किया गया। मौके पर वलब द्वारा कहा गया की ये हमारे लिए गर्व की बात है और बहुत खुशी की बात है कि हमें प्रमाण पत्र देकर रक्तदान जैसे पुनीत कार्य को बढ़ावा देने का काम किया गया है। इसके लिए लोहरदगा एकता क्लब परिवार के तर्फ से पूरे सदर अस्पताल की टीम को अभार व्यक्त किया गया।



दुर्गा पूजा को लेकर प्रशासन ने किया पलैग मार्च लोहरदगा। जिले के सदर थाना क्षेत्र में जिला प्रशासन की ओर से पलैग मार्च निकाला गया। पलैग मार्च में एसडीपीओ श्रद्धा केरकेडू, एसडीएम अमित कुमार, सी ओ आशुतोष कुमार के साथ पुलिस के जवान शामिल हुए। दुर्गा पूजा को लेकर विधि व्यस्था शांतिपूर्ण बनाए रखने के लिए पलैग मार्च निकाला गया। इस दौरान पूरे शहर में मार्च निकाला कर लोगों को पूजा शांतिपूर्ण संपन्न कराने में सहयोग की अपील भी की गई।

दुर्गा पूजा को लेकर प्रशासन ने किया पलैग मार्च लोहरदगा। जिले के सदर थाना क्षेत्र में जिला प्रशासन की ओर से पलैग मार्च निकाला गया। पलैग मार्च में एसडीपीओ श्रद्धा केरकेडू, एसडीएम अमित कुमार, सी ओ आशुतोष कुमार के साथ पुलिस के जवान शामिल हुए। दुर्गा पूजा को लेकर विधि व्यस्था शांतिपूर्ण बनाए रखने के लिए पलैग मार्च निकाला गया। इस दौरान पूरे शहर में मार्च निकाला कर लोगों को पूजा शांतिपूर्ण संपन्न कराने में सहयोग की अपील भी की गई।

बारिश से गिरा तोरण द्वार

लोहरदगा। जिले में दुर्गा पूजा को लेकर बल रहे उत्सव में बारिश ने खलल डालने का काम किया। गुरुवार को दोपहर बाद आए तेज बारिश और हवा से कई पूजा पंडाल में विधि व्यवस्था गड़बड़ होती नजर आई। वहीं पावरगज साहू पेट्रोल पंप के समीप लगाया गया तोरण द्वार भी गिर गया जिससे एक घंटे से अधिक समय तक जाम की स्थिति बनी रही। बारिश के बाद जाम से लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ा। मौसम विभाग ने पहले ही बताया था की इस बार दुर्गा पूजा में बारिश के आसार है।



मां सिद्धिदात्री दुर्गा पूजा पंडाल का उद्घाटन

भंडरा। दुर्गा पूजा शक्ति की पूजा है। इस पूजा के माध्यम से असत्य पर सत्य की विजय बताया गया है। मा दुर्गा नारी रूप में शक्ति की देवी है। उक्त कथन बिदेश्वर उरांव ने मां सिद्धिदात्री दुर्गा पूजा पंडाल का उद्घाटन करते हुए कहा। मौके पर थाना प्रभारी अरविंद कुमार सिंह, उत्तम गुप्ता, अमित कुमार कुंदन, ललन सोनार, चंदन लहरी सहित अन्य लोग उपस्थित थे।



स्पीड न्यूज

कुजू में खुला पंडालों का पट



कुजू। महासप्तमी को कई पूजा पंडालों के पट खोल दिये गए। श्री श्री सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति द्वारा विधिवत पूजा अर्चना के साथ मां दुर्गा का पंडाल खुला। वही क्षेत्र के कुजू कोलियरी, मुरपा, तोपा, सांडी, आरा, सारुबेड़ा, दिगवार, करमा, छोटकी डुंडी सहित आदि स्थानों में बने पूजा पंडाल लोगों के लिए आकर्षण के केंद्र बना है। गुरुवार को श्री श्री सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति कुजू द्वारा गाजे-बाजे के साथ कलश यात्रा निकाला गया। कलश यात्रा मंदिर से प्रारंभ होकर कुजू छठ बड़ा तालाब पहुंचा। जहाँ आचार्य भैरव गांगुली, राज पुरोहित, सह आचार्य चंदन चक्रवर्ती, सुब्रत गांगुली, अरुण मुखर्जी, विराज पंडा द्वारा विधिवत पूजा अर्चना कराया गया।

डीसी ने किया पंडाल का उद्घाटन



कुजू। रामगढ़ उपायुक्त चंदन कुमार ने दिगवार में बुधवार देर रात पूजा पंडाल का किया उद्घाटन। मां के दर्शन के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। पंडित शंभूनाथ पंडा ने उपायुक्त व कार्यपालक पदाधिकारी को रक्षा सूत्र बांधते हुए विधिवत पूजा अर्चना कराया। बाद में पूजा कमेटी ने उनका स्वागत अंग वस्त्र देकर किया। उपायुक्त ने कहा कि जगत जननी माता दुर्गा श्रद्धालुओं पर असीम कृपा बरसाएँ और उनके तरक्की के मार्ग को प्रशस्त करें। गांव में सुख समृद्धि की माता से कामना की।

पुलिस ने चलाया जागरूकता अभियान कुजू। कुजू बरकाकाना रेल लाइन के किनारे स्थित सांडी, तिलैया, बेहरा टांड आदि बस्तियों में वरीय अधिकारियों के निर्देश पर रेलवे पुलिस बल ने जागरूकता अभियान चलाया। रेलवे पुलिस के हजारीबाग निरीक्षक प्रभारी अजय कुमार सिंह के नेतृत्व में चलाए गए जागरूकता अभियान के दौरान लोगों से रेलवे सामानों की सुरक्षा करने का आग्रह किया। इस दौरान अधिकारियों द्वारा ग्रामीणों से रेलवे से कोयला व लोहा की चोरी नहीं करने, रेलवे लाईन पर मवेशी नहीं ले जाने, यात्रा के दौरान किसी अनजान व्यक्ति द्वारा दिया गया खाद्य पदार्थ नहीं लेने और यात्रा के दौरान कोई असुविधा होने पर रेलवे हेल्प लाइन नं 139 पर कॉल करने, चलती गाड़ी पर पत्थर नहीं फेंकने, रेलवे के संचार संयंत्र से छेड़छाड़ नहीं करने आदि की बात कही गई। अभियान में उप निरीक्षक रजय कुमार, सहा उप निरीक्षक सुधीर कुमार सिंह एवं सुरक्षा बल के अजीत कुमार आदि शामिल थे।

पंडालों में उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़



रामगढ़। पूरे जिले में दुर्गा पूजा की धूम है और श्रद्धालुओं में उत्साह का माहौल है। दुर्गा पूजा को लेकर शहर सहित जिलाभर में भव्य पंडालों का निर्माण किया गया है। सभी पंडालों का पट खुल जाने के बाद माता के दर्शन को लेकर श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ रही है। इधर, पूजा समितियों द्वारा श्रद्धालुओं की भीड़ को ध्यान में रखकर पूजा पंडालों में विधि व्यवस्था बनाये रखने के लिए वोलिंटियर्स को तैनात किया गया है। ताकि श्रद्धालुओं को माता के दर्शन में दिक्कत नहीं हो।

लायंस क्लब ऑफ भुरकुंडा दिव्यांग सुरेश पासवान को लगायेगा कृत्रिम पैर



भुरकुंडा (रामगढ़)। लायंस क्लब ऑफ भुरकुंडा ने कुछ दिन पूर्व भुरकुंडा निवासी दिव्यांग सुरेश पासवान को ढील चेयर दिया था। उनके पैर का ऑपरेशन होने के बाद दो साल में पूरी तरह से जाम हो गया था। अब लायंस क्लब ऑफ भुरकुंडा ने सुरेश पासवान को कृत्रिम पैर लगाकर और जाम हुए घुटने को ठीक कर अपने पैरों पर चलाने का बीड़ा उठाया है। ताकि कि वे अपने नीत क्रिया को कर सके लायंस क्लब के लोगों के देखरेख में फिजियोथैरेपिस्ट डॉ नीरज कुमार प्रत्येक दिन उनका इलाज कर रहे हैं। गुरुवार को भी भुरकुंडा टैकर स्टैंड स्थित राज नर्सिंग होम में डॉ नीरज कुमार द्वारा फिजियोथैरेपी किया गया। जिसका परिणाम है कि सुरेश पासवान अब पथल से बेहतर महसूस कर रहे हैं। मौके पर क्लब की अध्यक्ष रेखा वर्णवाल, सचिव अंजू देवी, कोषाध्यक्ष शिवा प्रसाद, जौन चेरपरसन एमजेएफ लायन डॉ राजेंद्र महतो, विजय वर्णवाल सहित राज नर्सिंग होम के चिकित्सक एवं लायंस क्लब के कई पदाधिकारी मौजूद थे।

कोयलांचल में उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। भुरकुंडा कोयलांचल भदानीनगर, बासल, सयाल-उरीमारी पतरातू सहित आसपास क्षेत्रों में गुरुवार को महासप्तमी पूजा के साथ पूजा पंडालों के पट खुल गए। वहीं कई क्षेत्रों में बुधवार को ही पूजा पंडालों के पट खोल दिये गये थे। नवपत्रिका प्रवेश पूजा, प्रतिमाओं की प्राण प्रतिष्ठा सहित कई पूजा अनुष्ठान हुए। मौके पर मां दुर्गा के सप्तम स्वरूप मां कालरात्रि की पूजा अराधना श्री दुर्गा सप्तशती पाठ, आरती क्षमा प्रार्थना आदि अनुष्ठान हुए। शुक्रवार सुबह 6:15 बजे महाअष्टमी की पूजा अर्चना होगी। तत्पश्चात सुबह 6:48 बजे बलि सहित कई पूजा अनुष्ठान होंगे। इधर पंडालों के पट खुलते ही मां के दर्शन और पूजा के लिए भक्तों की भारी भीड़ देर रात तक उमड़ी। पंडालों के अंदर बेहतरीन सजावट के बीच मां दुर्गा, मां सरस्वती, मां लक्ष्मी, भगवान गणेश, भगवान कार्तिकेय की प्रतिमाएँ स्थापित की गई हैं। इस बार भी पंडालों के अंदर और बाहर और रंग बिरंगे विद्युत बल्बों से बेहतरीन ढंग से सजा सजावट की गई है। सभी ओर मां दुर्गा के वैदिक मंत्रों और भक्ति गीतों से क्षेत्र गूंज रहे हैं। कोयलांचल सहित ग्रामीण इलाकों का वातावरण दुर्गासहित

नवपत्रिका प्रवेश पूजा और प्रतिमाओं की प्राण प्रतिष्ठा सहित कई अनुष्ठान हुये



भुरकुंडा के शास्त्री पार्क में स्थापित दुर्गा की प्रतिमा।

भक्तिमय बना हुआ है। साथ ही दुर्गा पूजा आयोजन को लेकर भक्तों में उमंग और उत्साह का माहौल है। इधर इस बार भी भुरकुंडा कोयलांचल सहित आसपास क्षेत्रों में दो दर्जन से अधिक जगहों पर पूजा पंडाल बने हैं। भुरकुंडा पूर्णराम मैदान, बिरसा चौक, रिक्लेशन क्लब, बौनर धौड़ा,

जवाहर नगर, सौदा डी क्लब घर, जयनगर, सेंट्रल सौदा मैदान, सीसीएल सौदा क्लब घर, को-ऑपरेटिव, रिभर साईड शास्त्री पार्क, गांधी पार्क, नेहरू पार्क, भदानीनगर के आईएजी ग्लास फैक्ट्री, लपंगा, पटेलनगर, सौदा बस्ती, रसदा, बलकुदरा, केके कोलियरी पोड़ा,

चैनगड्डा, सयाल-उरीमारी, पतरातू आदि कई जगहों पर एक से बढ़कर एक पूजा पंडालों का निर्माण हुआ है। विभिन्न मंदिरों के थीम पर पंडाल बने हैं। वहीं रिक्लेशन क्लब थाना मैदान में बने केदारनाथ मंदिर का भव्य पूजा पंडाल लोगों के लिए आकर्षण का केंद्र बना हुआ है।



सौदा डी में की मां की मूर्ति।



खोपड़िया बाबा धर्मशाला में स्थापित देवी-देवताओं की प्रतिमाएँ।



पुटन राम मैदान में स्थापित मां दुर्गा की प्रतिमा।



पटेल नगर में स्थापित मां दुर्गा की प्रतिमा।

गोगो सम्मान योजना पीएम मोदी की गारंटी : जायसवाल

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। भाजपा कार्यालय में सांसद मनीष जायसवाल ने गुरुवार को पत्रकारों से कहा कि गोगो सम्मान योजना को लेकर झारखंड सरकार भ्रम फैला रही है। उन्होंने कहा कि गोगो का मतलब माँ होता है। ये माता व बहनों की योजना है। इसमें हर महीना माता व बहनों को 2100 रुपये की सम्मान राशि दी जाएगी। झारखंड सरकार इस योजना से डरी हुई है लोगों के बीच भ्रम फैलाने का काम कर रही है। ये कोई ऐसी वैसी योजना नहीं बल्कि प्रधानमंत्री मोदीजी की गारंटी वाली योजना है। इसलिए जो जरूरतमंद हैं फॉर्म ले और इस योजना का लाभ जरूर लें। श्री जायसवाल ने

भाजपा की इस योजना से डरी राज्य सरकार : सांसद



कहा कि झारखंड सरकार ने अभी तक जितने भी वादे किये कोई भी वादा पूरा नहीं कर सकी। एक मैया योजना भी लायी है उसमें भी सभी को लाभ नहीं मिल रहा। कुछ ही लोगों को इसका लाभ मिला है। राज्य सरकार

काँपी की है। ये हास्यास्पद है। मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ में ऐसी योजना 5 साल से चल रही है। लाइली योजना व अन्य योजना को चुरा कर झारखंड सरकार खुद मैया योजना को चला रही है। उसमें भी सभी को लाभ नहीं मिल रहा और सरकार बेतुकी भ्रम फैलाने में व्यस्त है। भ्रम फैलाने वालों को श्राप लगेगा लोगों को बताना चाहता हूँ कि गोगो योजना का लाभ ले। ये एक अच्छी योजना है जो आने वाले दिनों में क्रांतिकारी साबित होगी झारखंड में भाजपा के सरकार आने पर इसे लागू कर दिया जायेगा। मौके पर जिलाध्यक्ष विवेकानंद सिंह सहित अन्य भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे।

बिजली सब स्टेशन उद्घाटन को लेकर हेमंत सोरेन से मिले जानकी यादव

टाटीझरिया

बिजली सब स्टेशन उद्घाटन कराने को लेकर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को लिखित पत्र दिया। जानकी प्रसाद यादव ने पत्र में लिखा है कि बिजली सब स्टेशन को उद्घाटन आपके कर कमलों द्वारा किया जाय जो वर्षों से बनकर तैयार है, उन्होने बताया कि तत्कालीन ऊर्जा मंत्री राजेंद्र प्रसाद सिंह द्वारा झरपो में बिजली पावर सब स्टेशन का शिलान्यास 10 वर्ष पूर्व किया गया था और आपका कार्यकाल में उद्घाटन का बाट जोह रहा है, झरपो में बिजली सब स्टेशन कार्य के लिए हमने 13 सूत्री मांगों को लेकर 36 दिन तक धरना प्रदर्शन किया था। हमें पूर्ण विश्वास है कि जल्द बिजली सब स्टेशन झरपो का उद्घाटन करेंगे।



रामगढ़ में ट्रक ने चार बच्चियों को रौंदा, तीन की मौत और एक गंभीर

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। रामगढ़ में राष्ट्रीय राजमार्ग 33 पर महामाया दरवार में पूजा करने जा रही चार बच्चियों को अनियंत्रित ट्रक ने रौंदा और तीन की मौत हो गई और एक अन्य की हालत भी नाजुक बनी हुई है। यह घटना गुरुवार को पटेल चौक, मुरमिकला गांव के समीप हुई है। घटना की सूचना मिलते ही रामगढ़ एसडीपीओ परमेश्वर प्रसाद, अंचल अधिकारी सुदीप एक्का, रामगढ़ थाना प्रभारी कृष्ण कुमार मौके पर पहुंचे और राहत बचाव कार्य शुरू कराया है। जानकारी के अनुसार मुरमिकला गांव की ही कुछ बच्चियां महाअष्टमी के दिन पूजा करने के लिए घर से निकली थीं। राष्ट्रीय राजमार्ग 33 पर चढ़ने के दौरान ही तेज गति से आ रहे चावल लदा ट्रक (यूपी 44 एटी 2365)



उन लोगों पर ही पलट गया। इस हादसे में घटनास्थल पर ही एक बच्ची मनीषा कुमारी की मौत हो गई। दो अन्य बच्चियों की मौत सदर अस्पताल में इलाज के दौरान हो गई। एक अन्य गंभीर रूप से घायल बच्चे का इलाज चल रहा है। सभी बच्चों की उम्र 12 से 15 वर्ष के बीच की है।

डीसी व एसपी ने काली बाड़ी में पंडाल का किया उद्घाटन

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। उपायुक्त नैसी सहाय एवं पुलिस अधीक्षक श्री अरविंद कुमार सिंह ने गुरुवार यानी नवरात्र के आठवें दिन आयोजित हो रहे शहरी क्षेत्र के सभी प्रमुख पूजा पंडालों का भ्रमण कर माता के दर्शन किए तथा सभी आवश्यक तैयारियों का जायजा लिया। उन्होंने विभिन्न पूजा पंडालों में मां दुर्गा की प्रतिमा का दर्शन कर आशीर्वाद भी लिया। पूजा समिति के सदस्यों ने उनके स्वागत में माता की चुनरी ओढ़ा कर सम्मान दिया। इस दौरान उपायुक्त व एसपी ने माता का भोग भी ग्रहण किया। उपायुक्त व एसपी ने जिला भ्रमण के दौरान आयोजकों को आकर्षक पंडाल एवं अच्छी व्यवस्था को देख उपायुक्त ने खुशी जाहिर की तथा उपस्थित पूजा समिति के सदस्यों को दुर्गापूजा की शुभकामनाएं दीं। शहरी क्षेत्र के सभी पूजा पंडालों के भ्रमण के दौरान प्रशिक्षु आईएस लोकेश बारी एवं सदर अनुमंडल पदाधिकारी अशोक कुमार मौजूद थे।

उपायुक्त व एसपी ने आयोजकों को सुरक्षा व्यवस्था व साफ सफाई रखने का दिया निर्देश



मां सिद्धि दात्री की प्रतिमा का खुला पट

टाटीझरिया। झंडा चौक के रास्ते काली बाड़ी रोड़ सब्जी मंडी स्थित जय मां काली पूजा समिति के ओर से विगत 2021 ई.से लगातार चार वर्षों से बहुत ही धूमधाम से आश्विन महीने के शुक्ल पक्ष के नवरात्र माता दुर्गा की पूजा अर्चना आराधना बहुत ही धूमधाम से किया जा रहा है। समिति के ओर से बतौर मुख्य अतिथि हजारीबाग जिला उपायुक्त नैसी सहाय व एसपी अरविंद कुमार सिंह संग जिले के कई पदाधिकारी गण थे। गुरुवार को पूजा स्थल क्षेत्र का निरीक्षण किया। उसके बाद पूजा मंडप का प्रवेश रिबन काटकर समिति के अध्यक्ष सचिव सदस्यों संग किया माता का पट खुलते ही हर्षोल्लास के साथ आचार्य पुरोहितों द्वारा वैदिक मंत्रोच्चारण कर पूजा किया। बाद में समिति के लोगों ने मौजूद पदाधिकारी गणों को चुनरी ओढ़ाकर और उपहार भेंट कर सम्मानित किया। वही पत्रकार वातालाप में डीसी एसपी ने कहा कि जिले के सभी पूजा पंडालों में सरकार के नियमों को पालन करवाने और शांति व्यवस्था बनाने को लेकर पुलिस प्रशासन मुस्तैद है।



रतन टाटा के निधन से एक सदी का अंत हो गया : इंदर अग्रवाल



जमशेदपुर। एसिया अध्यक्ष इंदर अग्रवाल ने अपने शोक संदेश में कहा कि देश के शीर्ष उद्योगपति टाटा समूह के पूर्व अध्यक्ष व पद्म विभूषण से सम्मानित रतन टाटा के निधन से पूरा देश मर्माहत है। वे देश के महान हस्ती थे। सच मायने में वे देश के रतन थे। आदित्यपुर औद्योगिक क्षेत्र के उद्यमियों का संगठन एसिया के अध्यक्ष इंदर अग्रवाल ने उनके निधन पर शोक प्रकट करते हुए उपरोक्त बातें कहीं।

लाखों के प्रेरणास्रोत थे रतन टाटा : संतोष सिंह



जमशेदपुर। महान उद्योगपति रतन टाटा के निधन पर शोक प्रकट करते हुए एसिया उपाध्यक्ष संतोष सिंह ने कहा कि वे पूरे उद्योग जगत के नेता थे और लाखों लोगों के प्रेरणास्रोत थे। आज के युग में उनका जाना शून्य भर देगा। उन्होंने कहा कि रतन टाटा का युवाओं और समाज के प्रति समर्पण अद्वितीय था। उन्होंने उनकी दिवंगत आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना किया है।

देश के लिए अपूरणीय क्षति : दशरथ उपाध्याय



जमशेदपुर। एसिया के ट्रस्टी दशरथ उपाध्याय ने कहा कि महान उद्योगपति रतन टाटा का निधन देश के लिए अपूरणीय क्षति है जिसकी पूर्ति नहीं हो सकती है। उनके निधन से देशवासियों में शोक व्याप्त है। कहा कि वे देश के एक कोहिनूर थे। देश के लिए उन्होंने इतना विरासत छोड़ दिया। उनके निधन से देश ने महान हस्ती खो दिया है। मौके पर उद्योगपति दिलीप गोयल, सुधीर सिंह समेत एसिया के सभी सदस्य व काफी संख्या में उद्यमी उपस्थित थे।

रतन टाटा का निधन अपूरणीय क्षति : सांसद



जमशेदपुर। भारतीय उद्योग जगत के प्रमुख स्तंभ एवं टाटा उद्योग समूह के पुरोधारा रतन टाटा के निधन पर सांसद विद्युत बरण महतो ने कहा कि यह एक राष्ट्रीय क्षति है। उनके निधन से जो रिक्तता आई है उसकी भरपाई नहीं की जा सकती है। उनके नेतृत्व में टाटा समूह ने एक कई नए राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय मुकाम हासिल किया। सांसद श्री महतो ने कहा कि रतन टाटा चुनौतियों से जुझने वाले बहुत ही संवेदनशील इंसान थे।

टाटा का निधन, एक युग का अंत : दिनेश कुमार



जमशेदपुर। टाटा समूह के पूर्व चेयरमैन और भारतीय उद्योग जगत के महानायक रतन टाटा के निधन पर भाजपा नेता दिनेश कुमार ने गहरा शोक व्यक्त किया है। अपने बयान में उन्होंने कहा, रतन टाटा का निधन केवल उद्योग जगत के लिए ही नहीं, बल्कि पूरे देश के लिए एक अपूरणीय क्षति है। उनके नेतृत्व में भारत ने विश्व स्तर पर अपनी पहचान बनाई। वे न केवल एक सफल उद्यमी थे, बल्कि समाज सेवा और मानवीय मूल्यों के प्रतीक भी थे।

हमेशा मजदूरों के दिलों में जिंदा रहेंगे : रामविलास



जमशेदपुर। जमशेदपुर विश्वकर्मा समाज के अध्यक्ष रामविलास शर्मा ने कहा है कि रतन टाटा जी का निधन उद्योग जगत और पूरे विश्व के लिए अपूरणीय क्षति है। उनके निधन की खबर सुनते ही जमशेदपुर समेत पूरे विश्वकर्मा वंशियों के घरों में शोक की लहर दौड़ गयी है। रतन टाटा मजदूरों के मसिहा थे। मजदूरों के दिलों में हमेशा जिन्दा रहेंगे। मैं उन्हें अश्रुपूर्ण श्रद्धांजलि अर्पित करता हूँ। रतन टाटा ने भारत के युवाओं को नये अवसर के आभिनंदन करने की प्रेरणा दी। विश्वकर्मा समाज भारत सरकार को इस दिन राष्ट्रीय अवकाश घोषित करने की मांग करता है।

टाटा समूह ही नहीं, देश के मूल ढांचे को भी आकार दे विदा हुए अनमोल रतन

एक असाधारण लीडर थे रतन टाटा

खबर मन्त्र संवाददाता

जमशेदपुर। हम अत्यंत क्षति की भावना के साथ रतन नवल टाटा को विदाई दे रहे हैं, जो वास्तव में एक असाधारण नेता थे, जिनके अतुलनीय योगदान ने न केवल टाटा समूह बल्कि हमारे देश के मूल ढांचे को भी आकार दिया है। टाटा समूह के लिए, श्री टाटा एक चेयरपर्सन से कहीं अधिक थे। मेरे लिए वह एक गुरु, मार्गदर्शक और मित्र थे। उन्होंने उदाहरण से प्रेरणा ली। उत्कृष्टता, अखंडता और नवीनता के प्रति अटूट प्रतिबद्धता के साथ, टाटा समूह ने उनके नेतृत्व में अपने वैश्विक पर्यटन का विस्तार किया, जबकि हमेशा अपने नैतिक दायरे के प्रति सच्चा रहा। परोपकार और समाज के विकास के प्रति श्री टाटा के



एन. चंद्रशेखरन, चेयरमैन, टाटा संस।

समर्पण ने लाखों लोगों के जीवन को प्रभावित किया है। शिक्षा से लेकर स्वास्थ्य सेवा तक, उनकी पहल ने गहरी छाप छोड़ी है जिससे आने वाली पीढ़ियों को लाभ होगा। इस सभी कार्य को सुदृढ़ करना श्री टाटा की प्रत्येक व्यक्तिगत बातचीत में वास्तविक विनम्रता थी। पूरे टाटा परिवार की ओर से, मैं उनके प्रियजनों के प्रति अपनी गहरी संवेदना व्यक्त करता हूँ।

रतन टाटा उद्योग और राष्ट्र निर्माण में अद्वितीय योगदान के लिए याद कियें जायेंगे

जमशेदपुर। रतन टाटा एक असाधारण नेता थे जिन्होंने महान दूरदर्शिता के साथ नेतृत्व किया और जिन्होंने हमेशा हमें अपनी आकांक्षाओं की सीमाओं को आगे बढ़ाने के लिए प्रोत्साहित किया। उद्योग, परोपकार और राष्ट्र-निर्माण में उनके अद्वितीय योगदान ने समाज पर एक अमिट छाप छोड़ी है। श्री टाटा ने कुछ बेहद चुनौतीपूर्ण और परिवर्तनकारी समय में टाटा स्टील का मार्गदर्शन किया। वह अनगिनत व्यक्तियों के गुरु थे, जिन्होंने मानवता की भलाई के प्रति अपनी अटूट प्रतिबद्धता से हमें प्रेरित किया। दुःख की इस घड़ी में हमारी संवेदनाएं और



टीवी नरेंद्रन, सीडओ एंड एमडी, टाटा स्टील लिमिटेड।

प्रार्थनाएं उनके परिवार के साथ हैं। टाटा स्टील परिवार की ओर से, हम दिवंगत आत्मा के लिए हार्दिक संवेदना और प्रार्थना करते हैं।

झारखंड से रतन का रहा गहरा जुड़ाव निधन राज्य के लिए अपूरणीय क्षति...

जमशेदपुर। ओडिशा के राज्यपाल और झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने महान उद्योगपति रतन टाटा के निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया है। गुरुवार को जमशेदपुर स्थित एग्रीको आवास पर मीडिया से बात कर उन्होंने कहा कि पद्मश्री रतन टाटा का जाना न केवल जमशेदपुर और टाटा परिवार के लिए, बल्कि पूरे देश के लिए एक अपूरणीय क्षति है। रतन टाटा ने अपने जीवनकाल में भारतीय उद्योग और समाज सेवा के क्षेत्र में जो योगदान दिया है, वह आने वाली पीढ़ियों के लिए प्रेरणास्रोत रहेगा। रघुवर दास ने रतन टाटा के योगदान को याद करते हुए कहा कि उनके नेतृत्व में



रघुवर दास, राज्यपाल, ओडिशा एवं झारखंड के पूर्व सीएम।

टाटा संस ने 20 से अधिक वर्षों तक देश के औद्योगिक विकास में एक अग्रणी भूमिका निभाई। उन्होंने टाटा घराने की नींव को और मजबूत किया और इसे वैश्विक स्तर पर ले जाने का काम किया।

रतन टाटा के महान काम का प्रभाव पीढ़ी दर पीढ़ी देखने को मिलेगा : चाणक्य चौधरी

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। उनके निधन से हम बेहद दुखी हैं। हम इसलिए भी दुखी हैं कि अब उनका मार्गदर्शन नहीं मिल पायेगा। खुशी इस बात की है कि उन्होंने जो महान काम किए हैं उसका प्रभाव पीढ़ी दर पीढ़ी देखने को मिलेगा। हम अपनी बात करें तो टाटा स्टील में मैं 36 साल से काम कर रहा हूँ। शुरुआत के दिनों से जब हम मिले तो मैं ग्रेज्यूएट ट्रेनी था और रतन टाटा नये-नये चेयरमैन बने थे। 1990 का समय था तब टाटा स्टील काफी कठिन समय से गुजर रही थी, उत्पादन लागत ज्यादा थी और उत्पादकता कम थी। तब कंपनी को बचाने के लिए रतन टाटा ने कुछ बेहद मजबूत निर्णय लिए। वे निर्णय इतने स्पष्ट थे कि हम सब को लगता था कि पता नहीं क्या होगा? कंपनी बचाने के लिए कुछ लोगों को



संबोधित करते चाणक्य चौधरी और स्व. डा जेजे ईरानी की धर्मपत्नी डेजी ईरानी शोक पुस्तिका पर अपने विचार लिखते हुए।

उन्होंने टाटा स्टील परिवार से अलग करने का निर्णय लिया किन्तु इसके पूर्व उन्होंने ऐसे मुआवजा पैकेज बनाये जो कारपोरेट जगत में एक नजीर बना। टाटा स्टील परिवार ने भी खुशी-खुशी इस पैकेज को स्वीकार किया। यूनिन और प्रबंधन सभी को सभी के साथ लेकर चले। जहां तक जमशेदपुर की बात है तो जमशेदपुर रतन टाटा के दिल के बेहद करीब था। इसका कारण भी था कि उन्होंने अपने इस्ट्रीयल एक्सपेरियंस की शुरुआत जमशेदपुर में टाटा स्टील और टाटा मोटर्स में काम करते हुए लिया था। वे आते थे तो पुराने गुजर समय को याद करते थे। रतन टाटा एक बहुत अच्छे आर्किटेक्ट थे, वे जब भी जमशेदपुर आते थे तो यहां की बिल्डिंग को बड़े गौर से ऑबर्ज्व करके थे। मुझे याद है कि 2021 में वे संस्थापक दिवस पर आये थे तो नवल टाटा हॉकी के दिल के बेहद करीब था। इंसका कारण भी था कि उन्होंने अपने इस्ट्रीयल एक्सपेरियंस की

रतन टाटा हमें परिवार का हिस्सा मानते थे : डेजी ईरानी

जमशेदपुर। रतन टाटा के बेहद करीबी एवं टाटा स्टील के पूर्व एमडी स्व. जेजे ईरानी की धर्मपत्नी श्रीमती डेजी ईरानी ने उनके आकस्मिक निधन पर गहरा शोक प्रकट किया है। उन्होंने यहां कहा कि रतन टाटा वो शख्सियत हैं जिन्होंने टाटा स्टील के खराब दिनों में कंपनी को रास्ते पर लाने के लिए

कठोर निर्णय लेने के लिए मेरे पति को पछी छूट दी बल्कि हमेशा बचतान की तरह ईरानी साहब के पीछे खड़े रहे। रतन टाटा हमारे तीनों बच्चों को बहुत मानते थे, और उनका मार्गदर्शन करते थे। हम रतन टाटा को हमेशा याद रखेंगे, देश उन्हें याद रखेगा और टाटा परिवार याद रखेगा।

कैंपस घुमे और बनाने वाली टीम से बहुत डिस्कस किया। किन्तु मुझे लगा कि बिल्डिंग की दिवार पर उनके पिता सर नेवल टाटा की उकेरी गयी पेंटिंग पर उनकी नजर नहीं गयी है। जब मैंने उनसे कहा कि सर आपको बिल्डिंग के सामने मैं ले जाना चाहता हूँ, तो उन्होंने कहा कि मैंने आते ही देख लिया

था कि पापा की पेंटिंग आप लोगों ने बहुत शानदार ढंग से बनवायी है। यह पिकर मेरे पापा के अच्छी तस्वीरों में से एक है। दो चीजें उनकी मुझे बहुत प्रभावित करी है। जब कोरोना आया तो सबसे पहले टाटा ट्रस्ट की ओर से देशवासियों के सहयोग के लिए सबसे पहले सामने आये।

जमशेदपुरवासी दुर्गा पूजा की खुशियां भूल रतन एन. टाटा को दी भावभीनी श्रद्धांजलि

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। टाटा स्टील ने पद्म विभूषण श्री रतन एन. टाटा की स्मृति का सम्मान करने के लिए अपने परिचालन स्थानों पर पुष्पांजलि समारोह का आयोजन किया। जमशेदपुर में सेंटर फॉर एक्सलेंस (सीएफई) को 10 अक्टूबर, 2024 को जनता के लिए खोल दिया गया, जिससे जमशेदपुर के नागरिकों को अपने प्रिय नेता के प्रति सम्मान व्यक्त करने का मौका मिला। टाटा स्टील के कर्मचारी अपना दुःख व्यक्त करने और श्री टाटा



स्व. टाटा को नमन करते वीपी चाणक्य चौधरी। वीपी डीबी सुंदरामम नमन करते हुए। पूर्व वीपी एएम मिश्रा नमन करते हुए।

के जीवन और विरासत का जश्न मनाने के लिए जमशेदपुर वर्क्स के स्टीलेनियम हॉल में एकत्र हुए। टाटा स्टील के सभी परिचालन स्थानों पर एक साथ पुष्पांजलि अर्पित की गई, जहां कर्मचारी कंपनी और राष्ट्र के लिए उनके योगदान का सम्मान करने के लिए एक साथ आए। टाटा वर्क्स यूनिन (टीडब्ल्यू) ने भी जमशेदपुर में टीडब्ल्यू कार्यालय में आयोजित एक विशेष श्रद्धांजलि समारोह में अपना सम्मान व्यक्त किया, जो उस नेता के प्रति अपनी श्रद्धा व्यक्त करता है जो कार्यबल के साथ अपने गहरे संबंधों के लिए प्रशंसित थे।

टाटा स्टील के वेस्ट बोकारो डिवीजन ने पद्मविभूषण रतन एन टाटा को श्रद्धांजलि दी

जमशेदपुर। पद्मविभूषण रतन एन टाटा के निधन पर आज वेस्ट बोकारो डिवीजन द्वारा उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि दी गई इस अवसर पर क्वेरी एसईबी के लॉन में एक श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया जहाँ अनुराग दीक्षित, जनरल मैनेजर, वेस्ट बोकारो डिवीजन में महेश प्रसाद, अध्यक्ष, राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनिन, पी के सिंह, सचिव, राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनिन सहित वेस्ट बोकारो डिवीजन के अधिकारियों, यूनिन पदाधिकारियों और कर्मचारियों के साथ पद्मविभूषण रतन एन टाटा की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। इस अवसर पर सभी ने दो मिन्ट का मौन भी रखा, साथ ही देश, समाज और मानवता के क्षेत्र में उनके उल्लेखनीय योगदान को याद किया। इसके अलावा, टाटा स्टील फाउंडेशन के कार्यालय परिसर में समुदाय के लिए श्रद्धांजलि कार्यक्रम किया गया।

हमें रतन टाटा के दिखाए गए रास्ते पर चलना होगा : हरि सिंह राजपूत

खबर मन्त्र ब्यूरो



जमशेदपुर। टाटा स्टील में इलेक्ट्रिकल इंजीनियर के रूप में कार्य करने वाले और समाजिक संस्था वॉइस ऑफ ह्यूमैनिटी के संस्थापक हरि सिंह राजपूत ने अपना गहरा शोक व्यक्त करते हुए कहा की रतन टाटा एक दूरदर्शी लीडर थे जिन्हें जमशेदपुर से एक विशेष लगाव रहा है, जीवन को बेहतर बनाने के समर्पण ने भारत और दुनिया पर एक अमिट

छाप छोड़ी। जमशेदपुर में स्थापना दिवस के अवसर पर मुझे कई बार उनसे मिलने का सौभाग्य मिला और मैं हमेशा उनके उद्देश्य और मानवता की सेवा की दृढ़ भावना से प्रभावित रहा हूँ जिस वजह से मैंने भी समाजसेवा की शुरुआत की थी और अब तक करते आ रहा हूँ, आम हो या खास सभी से उनका विनम्र स्वभाव सभी के लिए उनसे सीखने की चीज है।

टाटा स्टील के एफएमडी ने रतन एन टाटा के सम्मान में की श्रद्धांजलि सभा

खबर मन्त्र ब्यूरो

भारत के सबसे सम्मानित उद्योगपतियों में से एक, पद्म विभूषण रतन एन. टाटा के सम्मान में, टाटा स्टील के फेरो अलॉयज और मिनरल्स डिवीजन (एफएमडी) ने गुरुवार को एक भावभीनी श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया। रतन टाटा, जिनका 9 अक्टूबर 2024 को निधन हो गया, वह सभा उनके योगदानों और अद्वितीय विरासत के सम्मान में आयोजित की गई थी। इस श्रद्धांजलि समारोह का आयोजन टाटा स्टील के फेरो



नौवामंडी माईस का निरीक्षण करते हुए रतन टाटा। उनके साथ हैं टाटा स्टील के वर्तमान वीपी डीबी सुंदरामम व पंकज सतीजा और एफएमडी की टीम ने रतन टाटा को दी श्रद्धांजलि।

अलॉयज और मिनरल्स डिवीजन (एफएमडी) के ओडिशा और पश्चिम बंगाल स्थित सभी परिचालन स्थानों पर किया गया। भुवनेश्वर स्थित एफएमडी के मुख्यालय में आयोजित मुख्य कार्यक्रम में, पंकज सतीजा (एनजीक्यूटिव इंचार्ज, एफएमडी), प्रणव कुमार झा (चीफ फाइनेंसियल कंट्रोलर), बी डी नंदा (सीए ऑपरेशन्स (फेरो) अलॉयज प्लांट जाजपुर, फेरो अलॉयज प्लांट गोपालपुर, फेरो अलॉयज प्लांट अथागढ़ और स्टेनलेस स्टील प्लांट बिष्णुपुर), अमित चौबे (चीफ लॉजिस्टिक्स ऑफिसर) और एफएमडी के अन्य अधिकारियों ने रतन एन. टाटा को अपनी भावभीनी

श्रद्धांजलि अर्पित की। इसी तरह की श्रद्धांजलि सभाएं डिवीजन के अन्य सभी स्थानों पर भी आयोजित की गईं, जहां संबंधित हेड, कर्मचारियों और श्रमिकों ने रतन टाटा के राष्ट्र के प्रति उनके महान योगदान को याद करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। रतन टाटा, जो टाटा संस के चेयरमैन एमरेटिस के रूप में पहचाने जाते थे, केवल एक दूरदर्शी उद्योगपति ही नहीं, बल्कि एक महान परोपकारी भी थे, जिनकी सोच और कार्यों का प्रभाव कॉर्पोरेट जगत से बहुत आगे तक महसूस किया गया।

आदित्यपुर औद्योगिक क्षेत्र के उद्यमियों ने रतन टाटा को दी श्रद्धांजलि



गृहरिया। आदित्यपुर औद्योगिक क्षेत्र के उद्यमी संगठन एसिया परिवार की ओर से ऑटो क्लस्टर सभागार में टाटा ग्रुप के चेयरमैन रतन टाटा के निधन पर श्रद्धांजलि सभा की गयी। इस श्रद्धांजलि सभा में एसिया परिवार के सदस्यों ने रतन टाटा के चित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें नमन किया। तत्पश्चात दो मिन्ट का मौन रखकर ऑटो क्लस्टर के एमडी एसएन टाकुर ने कहा कि ऐसी शख्सियत का जीवन प्रेरणादायी है। हमें इनसे सीख लेना चाहिए। सादगी और सरलता के साथ देश हित में काम करने वाले स्व रतन टाटा हमारे आदर्श हैं।

जिला कांग्रेस कमेटी ने भारत रत्न रतन टाटा जी को श्रद्धांजलि अर्पित की



जिला कांग्रेस कमेटी के तत्वाधान में भारत रत्न रतन टाटा के निधन हो जाने पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन जिलाध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे के अध्यक्षता में आयोजित की गई। इस अवसर पर वरिष्ठ कांग्रेसी नेताओं ने उनके चित्र पर श्रद्धांजलि अर्पित किया। जिला अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे ने नम आंखों से श्रद्धांजलि अर्पित किया, साथ ही यह भी कहा कि वर्तमान युग में भारत रत्न रतन टाटा जी के अद्वितीय देश प्रेम एवं उद्योग जगत को दी गई प्रेरणा एवं देन को कभी भुलाया नहीं जा सकता है। हम उन्हें हमेशा अपने दिल में बसाए रहेंगे।



